



Губернатору Свердловской области
**ЕВГЕНИЮ ВЛАДИМИРОВИЧУ
КУЙВАШЕВУ**

Участникам юбилейной 30-й церемонии
награждения научной Демидовской премией



Российская Академия Наук

Глубокоуважаемый Евгений Владимирович!

Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Сердечно приветствую новых лауреатов и участников юбилейной, тридцатой по счету церемонии награждения возрожденной общенациональной неправительственной научной Демидовской премией. История этой награды неразрывно связана с историей нашей Академии. Когда в 1831 году представитель знаменитой семьи промышленников и меценатов Павел Николаевич Демидов пожертвовал огромную сумму на премии для выдающихся исследователей, он поручил присуждать ее Императорской Академии наук, как «первенствующему ученому сословию в Империи». Тогда академики отлично выполнили поручение. В число лауреатов награды вошли самые блестательные умы России, навсегда вписавшие ее в число ведущих научных держав, — Менделеев, Пирогов, Сеченов, Круzenштерн и многие другие.

За три десятилетия премию получили сто ученых — лучшие из лучших во всех основных областях знания. Причем наш выдающийся физик академик Ж.И. Алферов удостоен уральской награды на год раньше Нобелевской, что свидетельствует о высочайшей квалификации экспертов Демидовского комитета и подтверждает авторитет премии. Достойным пополнением этого списка стала четверка нынешних лауреатов — замечательный конструктор, создатель нового поколения ракетной техники академик В.Г. Дегтярь;

автор пионерских работ в области биотехнологий академик М.П. Кирпичников; легендарный нейрохирург академик А.Н. Коновалов; палеонтолог с мировым именем академик А.Ю. Розанов. Все эти ученые успешно сочетают фундаментальные исследования с прикладными, являются собой пример преданности своему делу для молодежи. Примером в наше сложное время служит и содружество региональной власти в лице нынешнего Губернатора Свердловской области и президента Демидовского фонда Е.В. Куйвашева, Уральского отделения РАН и промышленников — меценатов, обеспечивающих наполнение премии. Надеюсь, эта традиция будет продолжаться.

Президент
Российской академии наук
академик РАН

Г. Я. Красников